## 达州市市场监督管理局 扎实开展特种设备安全"打非治违"示范执法行动

为扎实有效推进达州市特种设备安全大检查,防范化解安全风险,消除事故隐患,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定,提升基层特种设备安全监管人员执法能力,推动实现更为安全的发展,2022年8月1日,达州市市场监督管理局到开江县开展特种设备安全"打非治违"示范执法行动。



此次行动,这州市市场监督管理局组织执法人员和专业技术人员,邀请新闻媒体,采用"四不两直"和"三带三查"方式,深入开江县四家特种设备使用单位,现场为开江县市场监管局30余名业务骨干示范讲解执法检查流程。在开江县洁辉液化石油气充装站、四川莉丰电缆有限公司、君达纸品厂、侨兴中央城综合体等重点单位,学员们边听、边看、边记,跟随市局执法骨干和专业技术人员细致查看气瓶、压力容器、压力管道、锅炉、起重机械、电梯等特种设备安全运行情况,检查各单位安全制度制定、员工安全生产培训、安全管理人员配备、应急预案制定、常态化隐患排查等情况,把握特种设备使用各个环节检查要点。学员们积极提问,专家现场答疑,气氛十分活跃。行动结束后,执法人员就检查所发现的问题隐患向企业进行反馈,帮助企业制定整改措施,认真指导企业消除安全隐患。



此次行动,既让基层特种设备执法人员基础知识得以巩固,实操能力得以提升,履职信心得以增强,同时又帮助企业把脉问诊,宣讲解读法律法规和安全技术规范,达到了"专家传技巧、企业除隐患、执法人员学能力、媒体强监督"的预期目的。下一步,达州市市场监管系统将持续推进特种设备"打非治违"专项行动,开展交叉执法检查,力求更高效化解特种设备安全风险、消除事故隐患,护航达州安全发展,为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

达州市市场监督管理局特监科、综合执法支队特种设备执法人员,开江县市场监督管理局分管领导、特监股全体人员、执法大队大队长、特种设备执法人员,各市场监管所所长、特种设备监管执法业务骨干共30余人到场观摩学习。

(据:达州市场监管)